TOPICOS DE RESOLUCAOQ

1. Temos a fungdo f(x,y)=x"+3)" sujeita a condigdo x> —2x+y> =3, a qual define uma
circunferéncia de centro (1, 0) e de raio r=2. Estamos nas condi¢cdes do teorema de

Weierstrass, ja que por um lado a fungdo f é uma fun¢do continua em R* (alids /e C™)

e por outro lado a restrigdo define um conjunto compacto (limitado e fechado); e portanto,
f admite necessariamente um maximo ¢ um minimo absolutos, ou seja, existe solugdo do
problema proposto.

Construindo a funcdo Lagrangeana, L(x,y,A)=x"+3y"+ /1(x2 —2x+y° —3) , obtém-se a

partir dela o sistema S) cuja resolugdo se apresenta seguidamente:

L. =0 2x+2Ax-21=0 x+Ax—4=0 x+Ax—A=0 |x-3x+3=0
)L, =0 {6y+24y=0 ={2y(3+4)=0  ©ly=0 Vil
Ly=0 [ =2x+y"-3=0 [x*-2x+)*-3=0 [(¥'-2x-3=0 |x'-2x+)"-3=0

1
e Se y=0, temos x=3 oux=-1 (equacdo 3) e consequentemente A= —% ould= 3

(equagdo 1).
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e Se A=-3, temos x =% (equacdo 1) e consequentemente y° :Z ouseja y= iT

(equagdo 3).

Os pontos criticos sdo:
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Conclui-se que 13,5 e 1 s@o respectivamente o0 madximo e o minimo absolutos de f, ja que:

f3,0)=9

f(-1,0)=1
3315) (3 15) 27
! (E’T}‘f [3"7]—7—13’5

2. a) Analiticamente, o dominio D, ¢ :

D, ={(xy)eR*: 1=[y=x’|20 A 9-x"=3*>0 A 1+|x|%0 =
z{(x,y)eRZ: ‘y—xz‘ﬁl A x2+y2<9}:
={(x,y)eR2: —1<y-x*<1 /\x2+y2<9}=
:{(x,y)eRz:xz—ISyS1+x2/\ x2+y2<9}




b) D, € um conjunto limitado ja que esta contido numa bola de centro na origem e de raio 3.

Ad(Df)=Int(Df)uFr(Df)={(x,y)eR2 =14+ X< y<l+x A X+ S9}.

)—(0 —)— ( ©, ) w0, —)] o, —) ( (O, ) (0, —)) —(0,%)
Temos:

Vs oxZ s s ou ov
0,—)=e 2=1; v(0,—)=cos| Ox—|=1 e —(x,y)=ye” ; —(x,y)=—ysin(xy).
u(0,5)=e v(0,7) ( 2] o BV =yet s —(x%y)=—ysin(xy)
Logo,

oz,  7m, Oz T . Oz T .
—O—=—11-— —(1, 1) (—==sin0) =
Z0.5)=Z (1 1) G+ (1, 1)-(-Zsin0)

:>7r—6 (1, 1) Zio>
ou 2
oz
L 1)=2
=--(L1)

b) Como z homogénea de grau 3 temos, pela identidade de Euler, que

ug—(u v)+v%(u v)=3z(u,v) = -%(1,1)+1-%(1,1)=3z(1,1):>

(u,v)=(1,1)

Oz 5 0z 11
2+—(LD)=3x=="="(1,1)=—
6v( ) 2 av( ) 2

hip. e pela alinea a)

4. a) Temos,

X+ ) 3 x* +k*x . x2(1+k2x2) 1

<H1>—><00>x >+ p(1+sin’ y) g 2+kx2(l+sm (locz))_l‘lz’% 2(1+k(1+sm (kxz)))_ﬂk'

Como este limite depende de £, o limite pedido ndo existe.

b) Fazendo os limites direccionais, y =mx , obtemos:

X'+’ _lim X' +m’x’ _lim x2(1+m2) l+m?

lim =
@200 x* 4 p (1+sm2y) 70 +m2x2(1+sin2(mx)) 20 x2 (1+m2 (1+sin2(mx))) 1+m’
Logo, se limite existir é 1.

Agora, por enquadramento,

2 2 2 2 2 2 2 2.2 2 1.2
+ +y —x" =y’ -
0S|f(x,y)_1|=| - .X; Yy — 1= X yz xz y : .Z Sin y|: - yzslnzy. - <
+y (1+s1n y) ‘ X +y (1+sm y) ‘ X +y +ysin"y
2 2 c 2
sin” y|sin” y ] )
< — ) e como lim sin’y=0
como X m y (x,5)—(0,0)

yr<y? +()cZ +y? sin? y)

temos o resultado.
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